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[ POULLKA CUOTNLOLTOL

Aoknon 1 (Mpapuikd cvoThpator Ko LHTPES)
a) Na ekgpaotei we ytvéuevo untpdv to cvornua
3x+7y—3z=06
4x —y+5bz=1
X+y—8z=3

B) Na ypapei n emavénuévn uijtpa tov mapamndvew ovoTriuatos
y) Na exgpaotel we dBpotopua untpdv otnAdv to mapandvew ovornua

Noon. o) Eotw oL phtpeg

3 7 -3 X 6
1 1 -8 z 3

TWV GUVTEAEOTOV, TwV RETUPANTOV kol Twv otabepdv Tou cuoThuatog
avtiotolya. To cVotnua eivon Loodbvapo pe Ty ediowon
AX = B.
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B) H emavénuévn uitpa Tov ovotiuatog eival 1

3 7 -3 6
E=[AB]=|4 -1 5 1
1 1 -8 3
¥) ‘Eotw oL uhtpeg othleg
3 7 -3 6
4 9 _1 9 5 5 1
1 1 -8 3

TWV GUVTEAEOTOV TOU X, TOU ¥, TOU Z Kol Twv otabepdv dpwv Tou
OUOTHRATOC avtioTolya. To cVoTnua eivo Loodbvapo e Thv e&iowon

3 7 -3 6
x4 +y|-1|+z| 5| =|1
1 1 -8 3
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O péBodol linalg.solve ko linalg.1lst tnc numpy

#Examples of how to solve the systems of linear equations
#using numpy.linalg methods

import numpy as np

#Example 1: A system with a unique solution
# 3x + 7y - 3z = 6

# 4x -y + bz =1

# x +y -8z =3

#The matrix of the coefficients of the system
A = np.array([[3,7,-3],[4,-1,5],[1,1,-8]1)
#The matrix of the constants of the system

B = np.array([6,1,3])

#Method linalg.solve works only if the system
#has unique solution (and the matrix A is square)
x = np.linalg.solve(A, B)

#Test if the solution is correct

if (np.allclose (np.dot (A, x), B)):

print ("System #1 has a (unique) solution:",x)
print ("Indeed", "A *x x = ")
print (A, x.T, "=", np.dot(A,x))
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Output:

System #1 has a (unique) solution: [ 0.66007905 0.4743083 -0
.23320158]

Indeed A * x =
[[ 3 7 -31]
[ 4 -1 5]

[ 1 1 -8]]1 [ 0.66007905 0.4743083 -0.23320158] = [6. 1. 3.]
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#Example 2: A s
# x +y +z =3
# x + 2y + 3z = 6
# 2x + 3x + 4z = 9

ystem with infinite solutions

#The matrix of the coefficients of the system
A = np.array([[1,1,1],[1,2,3],[2,3,4]1])

#The matrix of the constants of the system

B = np.array([3,6,9])

if (np.linalg.det (A) !=0):
x = np.linalg.solve(A, B)
print ("System #2 has a (unique) solution:",x)
print ("Indeed", "A *x x = ")
print (A, x.T, "=", np.dot(A,x))
else:
print ("System #2 does not have a unique solution.")
x = np.linalg.lstsq(A, B, rcond=Nomne) [0]
if (np.allclose (np.dot (A, x), B)):
print ("System #2 has infinite solutions.")

print ("One of the solutions is the following ",x)
print ("Indeed", "A * x = ")
print (A, x.T, "=", np.dot(A,x))
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Output:

System #2 does not have a unique solution.
System #2 has infinite solutions.

One of the solutions is the following [1. 1. 1.]
Indeed A * x =

[[1 1 1]
[1 2 3]
[2 3 4]]1 [1. 1. 1.1 = [3. 6. 9.]
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#Example 3: A s
# x +y +z =3
# x + 2y + 3z = 6

# 2x + 3x + 4z = 10

ystem with no solution

#The matrix of the coefficients of the system
A = np.array([[1,1,1],[1,2,3],[2,3,4]1])

#The matrix of the constants of the system

B = np.array([3,6,10])

if (np.linalg.det (A) !=0):
x = np.linalg.solve (A, B)
print ("System #3 has a (unique) solution:",x)
else:
print ("System #3 does not have a unique solution.")
x = np.linalg.lstsq(A, B, rcond=Nomne) [0]
if (np.allclose (np.dot (A, x), B)):
print ("System #3 has infinite solutions.")
print ("One of the solutions is the following ",x)
else:
print ("System #3 does not have a solution.")
print ("The least squares solution is",x)
print ("Which gives", "A *x x = ")
print (A, x.T, "=", np.dot(A,x))
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Output:

System #3 does not have a unique solution.
System #3 does not have a solution.
The least squares solution is [1.27777778 1.11111111 0.94444444]
Which gives A * x =
[[1 1 1]
[1 2 3]
[2 3 4]]1 [1.27777778 1.11111111 0.94444444] = [3.33333333
6.33333333 9.666666671]
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#Example 4:
#A random 100x100 array with integers between [0..999]
np.random.randint (1000,
#A random 1x100 array with integers between [0..999]
np.random.randint (1000,
np.linalg.solve (A, B)

print ("System #4 has a (unique) solution:",x)

A =

B =
X =

print ("Indeed",

pri

nt (A,

Output:

System #4 has a (unique)
.57370786 —0.14783846

—0.
—0.
—0.
—0.

o

0
0
0
0
—0
0
—0
0
0
—0
0.

12759525
61462801
63155547
3465653

19693206

.10017632
.69487766
.30855817
.2527178
.0372542

72945642

.18832733
.23032938
.26189182
.28037708

20071439

A random 100 x 100

A ko x = M)

system

size=(100,

size=100)

x.T, "=", np.dot(A,x))

&999&99#9&999999

23665549
28175698
03455544
00360698
39298503
52803302
36995357
12202547
67728348
02293898
28285439
26802137
46893493
68410003
00152869
5611845

solution: [

o oo

o

oo

.2490102
.27595784
—0.
.00426087
—0.
—0.
.33091358
—0.
.3640744
—0.
—0.
—0.
.0086549
.59451823
—0.
0.

03392223

27173143
15992044

06675897
12550636

14965088
03485027

19101464
17958756
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—0.02244909

0.29337865
—0.02918202
—0.28286898
—0.30015354
—0.09385911
—0.76756229
—0.72586202
—0.68511511
—0.21428303

0.44009579

0.35611668

0.1026539

0.32223418
—0.11083344

0.09722628

0.03577552]

100))

0.3995418

—0.
—0.
—0.
—0.
0.09051104
0
0.31328108
—0.
0.06629991
0.
0.35192245
—0.
—0.
—0.
—0.

20680842
19337778
95000787
03941799

07292124
06901967
37572559
48033264
07682241

5352956
22463409
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—0.57378884 0.09327363 —0

ooooozLoooo:LooozL

38929738
52800834
18486298
02029472
24000956
14819958
13857928
06482062
35962228
00265277
04253403
25595232
26099854
29208091
08488019
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Indeed A * x =

02244909 0.3995418

0.29337865
—0.02918202
—0.28286898
—0.30015354
—0.09385911
—0.76756229
—0.72586202
—0.68511511
—0.21428303

0.44009579

0.35611668

0.1026539

0.32223418
—0.11083344

0.09722628

0

—0.
—0.
—0.
—0.

0
0.
0
—0.
0
0.
0
—0.
—0.
—0.

—0.
.03577552] = [

83. 380. 770.
30. 222. 645.
266. 508. 215.
702. 235. 455.
413. 273. 543.
875. 945. 416.

[[549 197 883 345 715 957]
[470 851 290 190 853 661]
[706 969 176 488 204 7]
[532 908 533 311 566 797]
[335 99 163 359 931 234]
[659 58 356 ... 405 370 845]] [—0.
57370786 —0.14783846
—0.12759525 0.23665549 0.2490102
—0.61462801 0.28175698 0.27595784
—0.63155547 0.03455544 —0.03392223
—0.3465653  0.00360698 0.00426087
0.19693206 0.39298503 —0.27173143
0.10017632 0.52803302 —0.15992044
0.69487766 —0.36995357 0.33091358
0.30855817 0.12202547 —0.06675897
0.2527178 —0.67728348 0.3640744
—0.0372542  0.02293898 —0.12550636
0.72045642 0.28285439 —0.14965088
—0.18832733 —0.26802137 —0.03485027
0.23032938 0.46893493 0.0086549
0.26189182 0.68410003 0.59451823
—0.28037708 0.00152869 —0.19101464
0.20071439 —0.5611845  0.17958756
211. 113. 897. 486. 832. 974. 491.
609. 8. 394. 99. 74. 569. 620.
603. 358. 559. 479. 371. 397. 696.
189. 23. 209. 414. 398. 768. 188.
229. 237. 733. 461. 370. 469. 886.
853. 228. 580. 698. 531. 7. 151.
425. 764. 897. 881. 19. 216. 638.
995. 699.]
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—0.57378884 0.09327363 —0

20680842 —0.38929738
19337778 0.52800834
95000787 0.18486298
03941799 0.02029472
.09051104 —0.24000956
07292124 0.14819958
.31328108 0.13857928
06901967 0.06482062
.06629991 0.35962228
37572559 —0.00265277
.35192245 0.04253403
48033264 0.25595232
07682241 0.26099854
5352956 0.29208091
22463409 0.08488019
34. 481. 643. 455. 808. 48. 344.

476. 199. 937. 976.

350. 138. 892. 527.

969. 267. 824. 556.

559. 428. 880. 596.

634. 705. 926. 131.

732. 331. 608. 468.
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Aocknon 2 (Mapapetpikd ypoupikd ovotnua 3 x 3)
Na Avbei to ypapuiké ovoTnua

X+2y+z=3
x—by—-2z=1
3x—6y+az==6

émov x, y, z givat ot dyvwotol kat a € R elvat mapdpetpog.
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Noon pe tqv pébodo Gauss. Ocwpolue TV emavEnuévn pATPR Tou

OVOTNUALTOG

E =

oo TNV OToloL TIPOKUTTOVV T

1 2 1 3
1 5 =21
3 -6 a 6

oL LOOSVVOLLOL CUCTHLALTOL

Ry—Ry—Ry |1 2 1 3

R3—R3—
~Y

E

Ry—R;—2R,
R3—R3+12Ry
~Y
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R lr |12 1 3]
~"lo 1 3/7 27
0
1
0

3R

o -7 -3 =2
0 -12 a—-3 -3

0 —12 a—3 -3]
1/7 17/7]
3/7 2/7

(7Ta+15)/7 3/7 |
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Atokpivoupe TepLTTOOELG:
e Av (7Ta+15)/7 =0« a= —15/7 téte 1 pfitpa E eivon tooddvaun
pe TV pritpa
1 0 1/7 17)7
0 1 3/7 2/7
00 0 3/7

TNc oTotac M Tpltn Ypapun avtiotolyel otnv eicwon
Ox 4+ 0y + 0z = 3/7, m omoia eivon addvoren.
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o Av (7a+15)/7 #0 < a # —15/7 tdte TPOKITITEL TO LOOSUVOLUO

OUOTNUAL
10 1/7 17/7
R A

EVTEEY 001 37 27
00 1 3/(7Ta+15)]
rom-a/mes [L0 0 (17a+36)/(7a + 15)]
ROR BB 10 1 0 (2a+3)/(Ta+ 15)

001 3/(7a + 15)

omdte TO oVoTNA éxeL TNV povadikh Abom

172+ 36 2a+ 3 3

= —-—", _y_i, Z = .
7a—+ 15 7a—+ 15 7a+ 15
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Noon pe tnv nébodo Cramer. Emeld? to chotnua elvon teTporywvikd
(éxeL 3 e€LomoeLg kol 3 ALYVMOOTOUG) KTLOPOULE VO XPTOLLOTIOLHOOUME KOl
v péBodo twv opllovchv.

H opilovoa D twv cuvteAeoT®V TOU CUCTHLATOC LOOUTOL e

1 2 1| ror-r |1 2 1

D=1 -5 —2/®"27" 0 7 -3
3 6 a 0 —-12 a-3
QVATTUYHA WG Ttpog 1n oThin (1141 —7 -3
- L-(=1) —-12 a-3

= (~7)(a—3) — (-3)(-12) = ~7a - 15,
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Avtokpivoupe TEpLTTOOELG:
e AvD#A0& —7a—15# 0« a# —15/7 téte to obotnuo éxel
povadikh Aon Tov Sivetouw ot Tovg TOTOoUC

D, D, _ D
D YD T
énou3 2 1| o 1m 7
Dy=[1 -5 —2|=|1 -5 -2 |=1.(-1)1*2 ;Z a+712‘:
6 -6 a 0 24 a+12
—(17(a+12) — 7-24) = —17a — 36.
13 1 1 3 1 o 3
Dy=1 1 =2/=10 -2 =3 |=1-(-1)) ¢ a_3‘:
3 6 a 0 -3 a-3
(=2)(a—3) — (=3) - (=3) = —2a—3.
1 2 3 |1 3 1 —
D;=|1 =5 1/=10 -7 —2/=1-(-)" :3':
3 -6 6/ |0 —-12 -3

(=7)(=3) = (-12)(-2) = -3.
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dpo yiow @ # —15/7 éxoupe bt
_ 17+36 2243 3

T ar1s Y T 7ax1s YT 7ax15

e AvD=0«& —T7a—15=0«< a= —15/7, téte emeldh D, # 0
émeton 6TL To ovoTnua elvar addvato.
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H uéBodoc linsolve tng sympy

#Examples of how to solve the systems of linear equations
#using sympy methods

import sympy as sp

#Example 1: A parametric system

# x + 2y + z = 3

# x - by - 2z =1

3x - 6y + az = 6

,¥,Z,a = sp.symbols(’x y z a’)

= sp.Matrix([[1,2,1],[1,-5,-2],[3,-6,a]])
sp.Matrix ([3,1,6])

sp.linsolve ((A,B), [x, y, zl)

print ("General case:", X)

#
X
A
B
X

#a -15/7 #approx 2.14286

Al A.subs(a,-15/7)

X = sp.linsolve ((A1,B), [x, y, z])

X1 = sp.Matrix(list (X))

print ("Special case (wrong answer):", X)

print ("A*xX =",(A1@X1.T),"not equal to B =",1list(B))

#a = sp.Rational (str("-15/7"))

A2 A.subs(a,sp.Rational (str ("-15/7")))

X = sp.linsolve ((A2,B), [x, y, zl)

print ("Special case (correct answer):", X)
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Output:

General case: {((17xa + 36)/(7xa + 15), (2*xa + 3)/(7*a + 15), 3/(7*
a + 15))}

Special case (wrong solution): {(-160842843834658.0,
-482528531503981.0, 1.12589990684262e+15)}

AxX = Matrix ([[3.00000000000000] , [1.00000000000000] ,
[6.50000000000000]]) not equal to B = [3, 1, 6]

Special case (correct solution): EmptySet
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‘Aoknon 3 (Mapapetpikd ypoupkd ovotnua 2 X 3)
Na Avbei to ypapuiké ovoTnua

x+4y +3z=a
bx +2y +z =15

oémov X, y, z elval ot dyvwortol kalL a, b mapd ueTpol.

Nbon. Emeldn to cdotnua dev slvau tetpaywvikd 1 povaldiky uébodog
emttAvong siva o adydpBuoc tou Gauss.

Mapotnpovpe bt 1 Tapdpetpog b eppavifeTon oty oTHAN TV
OUVTEAEOTMOV TOV X, EVK OL OTHAEC TWV CUVTEAEOTOV TWV LETURANTOV v,
Z 8ev TePLEYXOUV TLAPOLLETPOVG.

Mpokeluévou var avoBdAhoupe, 1§ atkdpol KoL VoL ATto@UYOUpE , TNV
e&éToLoN TEPLTITOOEWVY YLa TO b, poic ouppépel vou LAA&Eovpe TV
CELPA TWV RETAPANTAOV TOV CUOTHUOTOG DOTE OTLG TPATES OTHAEG
TNG ETTAVENUEVNG LHTPOLG VoL WV eppavilovTon TTopALeTPOL.
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Y t0 oUYKEKPLLEVO CUOTNUA YP&@oupe Loodivapa Tic e§lomaoelc we e&fc:
4y +3z4+x=a
2y +z+ bx =15

omdte 1 emouEnuévn phitpa elvor 1

4 3 1 a
E_[21b15}

ottd TNV OTolaL TPOKUTITOUV TAL LOOSUVOLLOL CUOTHLALTA

4 3 1 a 0 1 1-2b a—30

R1—>R1—R2 2 0 3b - ]. 45 —a
0 1 1-2b a—30]|"
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To televtaio olotnua Ypdeton oe popyt e&lodoewv wg

2y+(3b—1)x =45—a
z4+(1—-2b)x=a—30

Enopévwg, to ovotnua éxel dmelpeg Aooelg tng Loperic

. 45-a—(3b—1)x
(X,y,Z)—(X, 2

,a—30—(1—2b)x), 6mov x € R
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Moportipnomn. Av Sev sixope kdvel TV adlloyh TG oeLpdc Twv
petaBANTOV, Yol TV eTtiAuom Tou apyilkol cuoThHuatog Do
epyalduaotav we e&hc:

Oewpolpe TNV emavEnuévn pitpa E Tou GUOTHULATOC

AR

b 2 1 15
TS TNV OTOLAL TTPOKVTITEL TO LoodUvapo cOoTNUA
E Ry—Ry—bRy |1 4 3 a
0 2—4b 1-3b 15—ab

Alokpivoupe TEPLTTTOOELG Yol To 2 — 4b.

e Av2—4bp#0< b#1/2 téte TpokimTeL To Lo0dHVoLuo choTNUA
£ Ro— 52 R |:1 4 3 a :| Ri—R1—4R; |:]_ 0 Q_L 223_—46é):|

= 4b
0 1 1-3b 15—ab 0 1 1-3b 15—ab
2—4b 2—4b 2—4b 2—4b

T0 omolo popet e&lowoewv eivou

2 __ 2a—60
{X+ 2-4b% = 2_ab

1-3b_ _ 15—ab
Y+ omZ=

Apa, To chotnuo éxel dmelpeg ANOOELG TNG LOPYTG

(X7y7z):(23—60_ 2 2715—ab_1—3bz7
2—4b 2—4b ' 2—4b 2—-4b
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e Av2—4p =0« b=1/2 téte pokiTTEL TO LOOSHVOLUO CVOTNHA

E 1 4 3 a Ro—(-2)R, [1 4 3 a
0 0 -1/2 (30—a)/2 0 0 1 a—30

Ri—Ri—-3R, |1 4 0 90— 2a
0 0 1 a-—30

T0 omolo popet e&lowoewv eivou

x+4y =90 — 2a
z=a—-30

‘Apat, to obotnuo (TtdM) éxel dmelpeg Aoelg Tng pop@nic

(x,¥,2) = (90 —2a — 4y, y,a — 30), émov y € R.
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‘Aocknon 4 (Mapapetpikd ypoupikd cvotnue 2 X 3)
Na Avbei to ypauuiké ovoTnua

x+y+z=5>b
X+y+az=1

NOon. Oewpolue T emauEnuévn pitpa

111 b
E‘LlaJ

attd TNV omola £XOoUpe LooSUVALOL

g RoR-Ri [1 1 1 b }

0 0 a—1 1-b
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Avokpivoupe Tepittoel Yo to a — 1.
e Ava—1=0<%« a=1 té1te TpoKUTTEL N LATPX

111 b
[O 0 0 1-— b}
Alakplvoupe TepLmtToelg yiow to 1 — b.
— Avl—b#0< b#1, téte 0 ohotnua eivow adovaro, ool
mepLéxel v e&lowon Ox + 0y +0z =1 — b.
— Avl—b=0<«< b=1, té1e TO CUOTNUA AVAYETAL OTNV
povadikh elowon x +y + z = 1.
Enopévwg, éxel dmelpeg Aoelg Tne ropeic
(x,y,z) =(x,y,1 —x—y), émov x,y € R.
e Ava—1=#0<« a+# 1 tdte mpokuTTOULY OL LoOSVVAEG LATPES

R2—>r?11R2 ]_ ]_ ]_ b R1—>5}_R2 1 1 0 M
0 0 1 1-b 0 0 1 1-b

1-a
Enopévwg, to ovotnua éxelc dmelpec A0S TN LOPYNC

b(2—a)—1 1-b

(Xa}/az):( 1— 2 —y,y,ﬁ) 61touyER
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Aocknon 5 (Mapapetpikd ypoupkd ovotnuo pe povadiky Avon)
Na Bpebel n Tiun Tne mapauétoov a Wote TO ypa Litké oUoTHLA

X+2y+3z=06

x+y+z=3
X—y+az=1

va éxet pnovabikn Avon.

v

Noon. N va artavtiooupe oto gp@tnue dev Xpetdletow vor Adooupe To
cVotnue. Emeldf to olotnua eivon tetparywvikd apket vow Bpolpe mdte M
opifovoa D twv cuvteheotdv Tou eival SLdpopn tov undevéc.

3 0 1 2
1|l=11 1 1 :(—1)‘
a 0 -2 a-—-1

1 2

2
1 -2 a-—1

1
D=1 ' = —(a+3).
1 -1
Emopévwg, to obotnua éxel povadikf Aon étav a # —3.
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‘Aocknon 6 (Mapopetpikd opoyevéc Ypoppukd oOOTNUA e ATELPEG
Nooeig)
Na Bpelel n Tiun Tnc mapaétoov a WoTe TO OLOYEVEC YPA LLILKE

ovoTnua axty+z=0
xX+ay+z=0
X+y+az=0

va éxel dmelpeg Aboeic

Nbon. ‘Eva opoyevég ovotnpa Ttoté Sev eivan adovarto. (Mévra éxel
v undevikn Abom.) To ovotnua éxel &melpeg Avoeig avv 1 opilovoa D
Tov ouotpotog Loovtan pe 0.
a 11 |0 1-a 1-2°
D=1 a 1|=0 a—-1 1-a|=1(-1)*"
1 1 a 1 1 a

(1-a)(1—a) + (1—-a)(1—a%) = (1-a)(2—a—a®) = (1-a)?*(2+a)

1—a 1-—22
a—1 1-a

To obotnua éxel &mepeg ANoeg dtav D =0 a=11Ma= —2.
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‘Aocknon 7 (E&lowomn euBeiog ou Siépyeton amd bo onueio)

Na amobetxBei 6Tt n evBeia mov Siépxetar and ta onueia (xi,y1),
(x2, y2) tkavoroiel TV e€iowon

x y 1
X1 N 1 = O
x2 y2 1

NVon. H ediowon pog evbeiog Tov emumédou éxel Tnv popyn
ax+oy+a=0

Av n euBeio Biépyeton amd T onpeio (x1, y1) ko (x2, y2) TéTE LOYXVOULY
oL oYEOELG

ax1t+ayit+c=0
cxo+ oy +c3=0

Yo kéBe dAho onpeio (x,y) Tou Siépyetou M eubeia emiong Loy Vel

ax+oy+a=0
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OewpoVpe TO CUOTNMUO TOV TEPLYPAYEL TO GUVOAO AWV oNueiwv amd Ta
otoia Stépyetan M evbeia (oL dyvwotol elvon Ta ¢, ¢, ¢3)

ax+oy+ca=0
axi+oyr+ca=0
caxo+ oy +c3=0

To ocvotnua elvall opoyevég, dpa ToTé dev elval addvarto.

Av 1 opilovoa D tovu ovothuatoc eivon Sudpopn tov undevéde, toéte To
ovotnuo éxel povadikf Adomn ¢; = ¢ = ¢z = 0, 1 oToia dev avtioTouyel
otnv e&lowon Tt eubeioc.

Apa, Ttpétel M opilovoa D Tou cvothuatog va LoobTal e undév, Snhadi

x y 1
x1 y2 11=0
x2 y2 1
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Napaderypo. H &icwon tne eubsiog Tou emimédou ov diépyeton amd To
onueto (2,1) ko (3,7) wovomotet Ty e&iowon

x y 1
D=]2 1 1|=0
3 71
Opwg
X ¥y 1| Ror-r X y 1
D=12 1 1|® 2" 2-x 1—-y 0
3 71 3—x 7—y O

=Q-x)T-y)-B-x)(1-y)
=14-2y —7x+xy—34+3y+x—xy=11—-6x+y

Apat, 1 e&lowon tne {ntoduevng eubeiog eivow m 11 — 6x+ y = 0.

Mopatipnon. Méow tne opilovoac Pphxkape tnv e&icwon tne subeioc

xwpic voe AMoooupe ocvotnua! Evalhaktikd Ba Aovoye to ovotnue
2cc+oo+ca=0 @“'{:}{q:—%q

3aca+7co4+c3=0 C2:1—11C3

omov ¢3 € R.

ATé to omolo, yra ¢z = 11 mpokuTTel N {nTovpevn eicwon.
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‘Acknon 8 (E&lowomn kdkhov mou Siépyeton amd tpiow onpeio)

Na SeixBei éti 1 eéiowon Tou kUkAovu mou Siépxetatl and Ta onueia
(x1,1), (x2,y2) kat (x3,y3) SibeTar amé tnv todTnTa

x2+y2 X y

Z+y: x1 on
X3 +Y: X2 vy
E+y; x3 y3

=
Il
o

NVon. H e&iowon evéc kikhou éxel Tnv Lopet
a(x*+y)+ox+agy+a=0
Av o kikhog diépyeton amd to Tpiaw onpeia (x1,y1), (x2,¥2), (x3,y3)
TLPOKVUTTEL TO CUOTNRLA
a(x®*+y)+ox+tay+ag=0

a(x+y?)+oxi+ ey +ca=0
C1(X2 + )’2) +oxt+ayta=0
5

a(Z+y3)+axs+ays+ca=0
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To ovotnua eivon opoyevég, dpa toté dev elvan adbvarto. Av 1

optlovoa D tou ouothuatog sival Sidpopn Ttou undevde, téte TO

oVotnpa éxel povadikf Adon ¢; = ¢ = 3 = ¢4 = 0, n omoia dev

awvtiotolxel otnv elowon tou kOkAov.

Apa, Ttpétel M opilovoa D Touv cvothuatog va LoovTal e undév, Snhadi
x2+y? x y 1
E+y; xa oy 1
X2§ + y2§ x2 y» 1
x3+ty; x3 y3 1

MNapaderypa. H e&icwon tou kikhov Tou diépxeta amd tow onpetoe (1,1),
(1,2) kou (3,1) eivou

=0

X+y? x y 1 xX*4y?—2 x—1 y—-1 0 2, 2
2" 111 | 2 11 1_X+§_2 Xal yIl
5 1 2 17 3 0 1o 7| g S
0 3 1 1 8 2 0 0

=-3 le y01‘ —1|F +§ 2 X21 =6(y—1) — (2°+2y*>—4 — 8x+8)

=—2x* —2y* + 8x+ 6y — 10 = 0.
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